

# ÚJ TISZAZAVIDÉK

Megjelenik keddi, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

DEMOKRATIKUS NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentháromság-tér 12. szám. Szerkesztőség telefonszáma: —

## Megszűnt a magánosok zsirbeszolgáltatása.

**Követeljük a tanyák közötti mindennapos postakézbesítést**

**Oszlassák fel a munkaképtelen hegyközségeit**

## Háromszázezer magyar hóhérja a Népiügyszéség előtt

### Meg kell szüntetni a munkanélküliséget!

A csoplési munkák befejeztével ismét egyre nagyobb méreteket ölt megvényekben a munkanélküliség. Országos méretekben ugyanakkor bizonyos javulás mutatkozik: a nagyüzemek államosítása segítségével sikerül a munkanélküliséget olyan szakmákban is kiküszöbölni, ahol a háború előtt általános volt. Ezzel, a reakció részéről annyit szidott államosítás kiállta a próbát.

Kétségtelen, hogy Csongrád megyében a háború előtt is általában jelentős volt a munkanélküliség. De az államosított üzemek példája mutatja, hogy ezzel a magyarazzal nem szabad megelégednünk. Még a lerombolt, elszegényedett országban is módot lehet és kell találni a munkanélküliségen való segítségre.

A munkáért folyó harcot ma is, mint valamikor, Erdei Mihály vezeti. A háború előtt földmunkás volt maga is, ma a munkások, a kisemberek képviselője.

Gerő Ernő miniszter támogatja elsősorban ezt a harcot. Berey Andor, a Tervhivatal kommunista főtitkára kijelentette: elsősorban azt nézzük, hogy a beruházásokat oda fordítsuk, ahol ezzel a munkanélküliség elleni harcban a legnagyobb eredményeket érhetjük el. Két beruházás közül mindig azt választjuk, melylyel több munkanélkülit lehet munkába állítani!

A munkanélküliség a nagytökesek uralmának velejárója. A tökéseknek szükségük van munkanélküliekre, hogy leszorítsák a béreket. Példa volt erre Horthy-Magyarország, példa rá az Egyesült Államok és a többi nyugati ország munkanélküli tömege. Igazi demokráciában nincs munkanélküliség, amint nincs munkanélküliség a Szovjetunióban, vagy Jugoszláviában, ahová még magyar munkásokat is kérnek.

A hároméves terv hatalmas építkezésekre, beruházásokra ad módot. Ugy kell gazdálkodnunk, hogy biztosítsuk a Kommunista Párt választási felhívásának követelését: hat hónapon belül teljesen és véglegesen meg kell szüntetnünk a munkanélküliséget!

### A munkásáruló Peyer a Radikális Pártba lépett

Érdekes események a belpolitikában

A belpolitikában újabb érdekes események történtek. A tegnapi elterjedt az a hír, hogy Peyer Károly, a Szociáldemokrata Párt jobboldalának vezetője a Radikális Párthoz csatlakozott, teljes mértékben beigazolódott. Zsolt Béla, hetilapja, a Haladás rendkívüli kiadásban közli Peyer Károly levelét, amelyben élesen támadja a Szociáldemokrata Párt mai vezetőit és szembehelyezkedik a párt politikájával, amelynek alapja a Kommunista Párttal való szövetség.

Peyer Károly legutóbb azt a követelést állította fel a Szociáldemokrata Párttal szemben, hogy külföldi követ akar lenni. Mikor ezt az állást megszerezték neki, kijelentette, hogy ő választja meg az állomáshelyét. Kétszínűségére jellemző, hogy még a Szociáldemokrata Párttal tárgyal, mandátumért, amikor már a Radikális Pártnak dolgozott.

A kommunisták számára nem meglepetés Peyer Károlynak ez a viselkedése. Mi az első peretől kezdve felhívtuk a Szociáldemokrata Párt vezetőinek figyelmét arra, hogy Peyer Károly a munkásosztály árulója, kinek nincs

helye a Szociáldemokrata Párt soraiban. Sajnálatos, hogy a Szociáldemokrata Párt vezetősége nem hallgatott előbb a kommunisták tanácsára és nem zárta ki Peyer Károlyt már akkor, amikor múltávi nyilatkozatában szembefordult a munkásosztály érdekei

### Mindenkinek meg kell kapni augusztusi felemelt fizetését!

Az elmúlt napokban több panasz érkezett szerkesztőségünkbe, hogy a munkavállalók több helyen még mindig nem kapták meg átmeneti pótlékukat. Ezért ismételen közöljük a Gazdasági Főtanács erre vonatkozó rendeletének főbb pontjait.

Az eddig érvényben lévő kollektív szerződések hatálya nem szűnik meg az új kollektív szerződések életbelépéséig.

Az új kollektív szerződések hatálybalépéséig a munkáltatók augusztus 1-től külön átmeneti pótlékot tartoznak fizetni a munkavállalóknak, éspe dig a ténylegesen megkeres-

vel és elárulta a Szociáldemokrata Pártot. Így a Szociáldemokrata Párt elkerülhette volna, hogy most ő hagyja ott a pártot és mondjon le a szociáldemokrata párttagságáról. Akárhogy is történt, Peyer kiválása megfosztja a Szociáldemokrata Párt jobboldalát fejtől és így a szoros munkás egységnek újabb erősödését jelenti.

A pártok jelölt listái most készülnek, kivéve a Kommunista Pártot, amely egy hete közölte képviselőjelölt listáját.

**meg kell kapni**

sott készpénzjárandóságuk 15 százalékát.

Az átmeneti pótlékot a munkáltató a fogyasztóra (megrendelőre stb.) nem háríthatja át.

**A KÖZSZOLGÁLATI ALKALMAZOTTAK PÓTLÉKA**

A városi alkalmazottak részére tegnap megkezdtek a fizetéspótlék kifizetését. A vármegyei alkalmazottak még nem kapták meg, miután fizetésüket még a pótlék fizetését szabályozó rendelet kelte előtt számféjtették és adták postára. Így

a megye tisztviselői, mint az elspántól értesültünk, valószínűleg csak a 15-i fizetésükkel együtt kapják meg a pótlékot.

Ugyanez a helyzet a közellátási felügyelőségénél is.

A postánál, a vasutnál és a rendőrségénél

összeállították és felterjesztették a pótlékra vonatkozó fizetésjegyzéket és várják a kiutalást. Ha a kiutalás augusztus 15-e előtt érkezik, akkor a félhónapi, ha 15-e után, akkor az egész pótlékot kapják meg az alkalmazottak egyszerre.

A fizetéspótlék mind a közszolgálati alkalmazottak, mind a kollektív szerződések hatálya alá tartozóak részére augusztus elsejétől jár.

Aki nem eszerint kapná meg a pótlékot, nyomban jelentkezzen a szakszervezetnél, az MKP városi szervezeténél, vagy lapunk szerkesztőségében.

### 210 mázsa cukrot kapott Csongrád megye

12 éven aluli gyermekek részére osztják ki hatósági áron

Lapunkban közöltük, hogy a hároméves terv kezdetére való tekintettel, nagymennyiségű cukor kerül forgalomba. Mint értesültünk, most 210 mázsa szabad cukrot utaltak ki Csongrád megye részére. Kunszeri alispán közlése szerint a cukrot a 12 éven aluli gyermekek részére fogják hatósági áron kiosztani.

### Fizetett szülési szabadság a női közalkalmazottaknak

Molnár Erik rendelettervezete szerint szülési szabadságot kapnak a közszolgálatban dolgozó nőalkalmazottak. A terhesség utolsó hat hetére terjed ki a fizetési szabadság és a szülési naptól számított nyolc héten át is tart. A szabadság egész ideje

alatt a rendszeres illetményeket folyósítják.

A rendelettervezet szerint a szülési szabadságot még további tíz héttel hosszabbíthatják meg, ha a gyermek gondozását nem lehet másképpen biztosítani.

## A magánfogyasztásra történi sertésvágások után nincs zsirbeszolgáltatás

A magánfogyasztásra levágott sertések után ezután zsir beszolgáltatni nem kell. A sertésvágáshoz azonban ugyanúgy kell a vágási engedély, mint eddig. Ervényben maradt az a tétel is,

hogy 100 kg-on aluli súlyú sertést nem szabad levágni. A közfogyasztásra levágott sertések után a hat kilogramm zsir beszolgáltatása ezután is kötelező.

## Jány Gusztáv a népiügysz elótt

Jány Gusztáv vezérezredes, a 2. hadsereg volt parancsnoka három napja a Markó-utcai fogház lakója. Kedden délután a fogház felvételi irodájából Neszky Imre népiügyszégi alelnökhöz vitték „vitéz” Jány Gusztáv periratait. Az alelnök Gyarmathy István népiügyszre osztotta ki az ügyet.

A népiügyszég nyomban kihallgatta a vezérezredest, aki részletes vallomást tett. A készülő vádirat szerint Jány erőszakolta ki a „támadó” hadsereg fel-

állítását, céltalan harcra kergette katonáit, felelős százezer honvéd pusztulásáért és a hamis harcéri jelentésekért. Felelnie kell a kegyetlenül végrehajtott büntetésekért is. Jány rendelte el, hogy a harcot céltalannak tartó katonákat a haditörvényszék rövid uton kivégezze.

A „doni hős” rövidesen a népiügysz bíróság elé kerül. Tanuként idézik meg a letartóztatásban lévő Szilgyi Zoltán vezérezredest és más fasiszta tábornokokat is.

## Kisiklott a balkáni expressz: tizenhat halott

A balkáni expresszvonat Pozsony közelében, Székelyfalva állomáson, félkíhba következtében kisiklott. Tizenhatan súlyosan megsérültek. Ezek közül tizenhét állapota életveszélyes.

Három hónap óta ez már a harmadik súlyos közlekedési baleset Csehszlovákiában.

A nemzetközi gyors kedden dél-

után fél 3-kor futott ki a Kelet-pályaudvarról és azon számos magyar állampolgár is utazott. Közük között a magyar államvasutak két kiküldöttje, akik Prágába mentek tárgyalásokat folytatni magyar-csehszlovák vonalforgalmi kérdésekről. A súlyos vasuti szerencsétlenség este 10 órakor történt, miután a nemzetközi gyors elhagyta a pozsonyi állomást.

## „Egy marék búzát a hadifogyókért”

A népiügyszégi miniszter által elindított „Siess, Adj, Segíts” központi bizottsága abból a célból, hogy a visszatérő hadifogyóink mielőbb bekapcsolódhassanak a termelő munkába, fenti címen országos gabonagyűjtési mozgalmat indított. A mozgalom lebonyolításában résztvevő a 48-as Ifjúsági Bizottság és valamennyi ifjúsági egyesület. A gyűjtést az összes hatóságok támogatják. Városunkban még a napokban elindulnak az ifjak. Tanyáról-tanyára és házról-házra járnak. Minden termelőtől termésének fél százalékat, csak egy maréknyi búzát kérnek a rászoruló hadifogyók fejedelméért. A Csongrádon gyűjtött gabonát elsősorban csongrádiak kapják. Az adakozó hivatalos nyugtát kap adományáról, amelyet a gazda az elszámoltatáskor is felhasználhat.

**Villanyszerelés részletre**  
**Rádió-javítás felelősséggel**  
**Kerékpár, márkás, új**  
**Sportcikkek olcsón**  
**Szamosközinél**  
vásároljon, Csemegi-utca sarok

## Szövött pamutárak egységes fogyasztói ára

A legutóbb megjelent miniszteri rendelet szabályozta egyes szövött pamutárak egységes fogyasztói árát. Ezek szerint a legmagasabb fogyasztói árak a következők:

Karton (nyomott) 80 cm. széles és ennél szélesebb 8.40, — kötényanyag 8, Pamutvászon 8.50, Kanavász 8.80, Zefir 11, Freskó 8.10 forint. — Lepedő 142 cm széles és ennél szélesebb 16.20, Zeug 68 cm széles 15, Delaine fejkendő 5.60, ruhaflanell 11.10, tenniszflanell 8.90, pelenka 6.30, munkászebkenő 3 forint.

Fenti árak méterenként, míg utóbbi két esetben darabonként értendők.

**Kerékpárvásárlás**  
előtt győződjön meg árainkról. Új és használt kerékpárok kedvező részletfizetésre  
**ENGELNÉL**  
Kossuth Ferenc - utca 34.

## Csongrád város hegyközségénél

állandóan kapható kis- és nagykristályos rézgálc (kék), káliszappan, kénpor és contact mérgek

## Szőlősgazdák Szövetkezete

bort, gyümölcsöt, zöldséget a legmagasabb napi áron

**ÁLLANDÓAN VÁSÁROL**  
JÓKAI-UTCA 14 SZÁM ALATT. TELEFON 70.

## Itt az új menetrend

Csak motoros személyvonatok közlekednek Szentés és Kiskunfélegyháza között

A csongrádi állomásfőnökségtől nyert értesüléseink szerint f. év augusztus 6-tól a következő motoros vonatok közlekednek Csongrád és Szentés között:

Csongrádról indul	Szentésre érkezik
2.45	3.12
8.01	8.27
14.38	15.05
20.55	21.22
Szentésről indul	Csongrádra érkezik
5.28	5.57
8.58	9.26
14.10	14.37
22.40	23.09

A motorvonatok kétpernyi várakozás után indulnak Szentés, illetve Kiskunfélegyháza felé.

## Tehervonatok új menetrendje

Szentésről indul 16.10, Csongrádra érkezik 16.41.

Kiskunfélegyházáról indul 4.00, Csongrádra érkezik 5.10.

A tehervonatok 50 százalékos fuvarkezdésmennyel szállítanak főzélék- és gyümölcsféléket. Gabonaműveket 20 százalékos kedvezményel szállít a tehervonat.

## Ismét a Hámori társulat jön Csongrádra

Mint lapunk egyik számában beszámoltunk, a Hámory-szintársulat nagy sikerrel szerepel Abony nagyközségben.

A legutóbb megjelent vallás- és közoktatásügyi miniszteri rendelet értelmében Csongrád, Kiskunfélegyháza, Karcag, Nagykőrös, Rákospalota és Szentés megyei városokban, valamint Abony nagyközségben az 1947-48. színiévtől a színigazgatói engedélyt ismét Hámory Aladár kapta meg.

Ezek szerint újból láthatjuk Csongrádon a Hámory-szintársulatot, amely újabb és gazdagabb műsorával a legkényesebb ízléseket is ki fogja elégíteni.

Értesülésünk szerint, az együttesben néhány tehetséges fiatal színész is helyet fog kapni.

## A nyugatról visszatérőknek jelentkezni kell

Elrendelték a nyugatról visszatért egyének személyes jelentkezését. A legújabb rendelet szerint nyugatról csak a belügyminisztérium komáromi szűrőtáborán keresztül lehet visszatérni. Az ottan elbocsátottak részére igazolványt adnak.

## Hirdessen lapunkban!

## Gabonát

beszolgáltatásra, adóra és tárolásra átvesz a

## Cseuz-malom

## Háromszázezer forint csongrád-megyei közmunkákra

Lapzártakor érkezett: A Gazdasági Főtanács 300.000 forintot szavazott meg a csongrád-megyei közmunkákra. 1500 munkanélkülit juttat munkához.

## Tehénért is lehet pofont kapni

Nem mindennapi esemény történt az elmúlt héten a csongrádi járáshoz tartozó Sövényháza község pusztaszer-majori településén.

A cselekmény elindítója egy tehén volt, amely ahelyett, hogy a legelő szárazodó fűvét harapálta volna, rendszeresen ott legyeskedett a szomszéd szénaboglyája körül.

A szomszéd, Bitó Antal, 27 éves, Sövényháza, pusztaszer-majori lakos, egy darabig elnézegette ezt a minden boldog jólakottsággal végződő szénaboglya-tehén szerelmet, mignem az egyik alkalommal — amikor már azt tapasztalta, hogy a heves udvarlás következtében a szénaboglya egészen karcúra lesóványodott, és félő volt, hogy a nagy evési lázban teljesen elenyészik — szóbaelegyedt a szénaboglya szerelmének gazdájával.

Egy darabig csendesen folyt a társalgás, mint az rendesen történni szokott, de a későbbiek folyamán mindjobban és jobban belemelegedtek a beszélgetésbe. Volt témájuk bőven.

A szénaboglya tulajdonosa mindig csak azt mondogatta a másoknak, hogy minek engedte a boglyához a tehenet. A tehén gazdája meg csak azt emlegette, hogy a másik minek rakta oda a szénáját, mert ha nem lett volna ott, olyan kihívóan, az ő tehene feléje se nézett volna.

Természetes, hogy ezenfelül még mondogattak egymásnak egy és más, sőt mi több, a le- és felmenőági rokonság méltóságáról sem feledkeztek meg, ami meg is történt néhány közvetlen szóval.

Végül is Bitó, hogy szénájának és szavának nyomátékok adjon, a vele vitakozó tehén tulajdonost négyezer, teljes erejéből arculított. Az súlyos sérüléseket szenvedett a nem mindennapi pofonoktól.

Zsóri, a tehén gazdája, azonnal feljelentette Bitót súlyos testi sértés vétsége miatt. Bitó kihallgatása során beismerte cselekményének elkövetését, majd az ügyet a rendőség a járásbíróhoz tette át.

Könnnyű neked, Riska, de nehezebb a gazdának.

## H

99 éves a sz...  
„Ti, tek az egy hónap...  
lez; ké az előbb...  
tent, vil hogy ez...  
ségeket...  
alkarótok

— Az gyalásai...  
elrendelt...  
ságok tá...  
szeiróbi...  
zetett s...  
részt. I...  
len.

— A...  
ság közl...  
szí Gy...  
Budapes...  
tését S...  
Albertné

— A...  
kus Sz...  
lakosság...  
21-e köz...  
dorautó...  
zik. A p...  
számunk...  
lakosság

— Or...  
volt k...  
Kereszt...  
kezd. R...  
után 4—

— LEG...  
lap a MA...  
politikai

— MÁ...  
kok! Az...  
késebb sz...  
ei a Sip...  
utolsó be

— Fel...  
ipari mun...  
mindenki...  
mert elle...  
nem fizet...  
Végh Gé

— Ha...  
A belüg...  
rint az...  
gusztus...  
ti lakó...  
szavazha

— MNDSz...  
Tóth Pá...  
rokkant...  
fogyogy...  
darab ci...  
juttatott

— Fel...  
fizetés...  
adó köz...  
a forgalm...  
hogy fo...  
14-én és...  
sék be...  
delmi ka...  
— Bud...  
ka nyolc...  
dési kara...  
lok köz...  
autóössze...  
okozta a...  
— Véres...  
nác PÁI...  
rületen...  
tehenet...  
mezőre...  
ört, föld...  
szerencs...  
rüléseket

# HIREK

99 évvel ezelőtt így üzent Petőfi a szabadszállásokhoz:

„Ti, polgártársaim, készültetek az új követválasztásra, mely egy hónap múlva bizonyosan meglesz: készültetek el jobban, mint az előbbire... arra kérem az Istent, világosítson fel benneteket, hogy ezúttal ne tartsátok ellenségtelnek azt, aki legbuzgóbb jóakarótok, legőszintébb barátotok.”

— Az összeiróbizottságok tárgyalásai. A vármegye alispánja elrendelte, hogy az összeiróbizottságok tárgyalásain csakis az összeiróbizottságok tagjai és a fizetett segédszemélyzet vehetnek részt. Idegenek nem lehetnek jelen.

— A hadifogolyfogadó bizottság közli, hogy elnöknője, Ujszászi Gyuláné betegszabadságra, Budapestre utazott és helyettesítését Simon Sándorné és Szőke Albertné végzik.

— A Magyar Nők Demokrátikus Szövetsége értesíti a város lakosságát, hogy folyó hó 11 és 21-e között az egészségügyi vándorautó ismét Csingrádra érkezik. A pontos érkezésről későbbi számunkban értesíteni fogjuk a lakosságot.

— Orvosi hír. Dr. Tekulics Jenő volt kórházi főorvos rendelését, Kereszt-utca 2 szám alatt megkezdi. Rendel délelőtt 11-ig, délután 4—6-ig. 287

— LEGKÉSŐBB megjelenő fővárosi lap a **MAGYAR NAP**. Egyetlen képes politikai napilap. (x)

— Már gubók beszolgáltatása. Diákok! Az összegyűjtött mákgubót legkésőbb szombat déli 12 óráig hozzátok el a Sip-utcai iskolához. Szombat az utolsó beváltási nap.

— Felhívás. Felhívom a vendéglátóipari munkásokat, hogy haladéktalanul mindenki mindezzel a tagdíjhátralékát, mert ellenőrizni fogom és a tagdíj nem fizetőket a munkából leállítjuk. Végh Géza V.M.Sz.Sz. alelnök. 296

— Hadifoglyok szavazati joga. A belügyminiszter rendelete szerint azok a hadifoglyok, akik augusztus 14-ig hazaérkeznek eredeti lakóhelyükre, akadálytalanul szavazhatnak.

— Köszönetnyilvánítás. Az MNDSz ezúton mond köszönetet Tóth Pál József csongrádi hadifoglykánt trafikosnak, aki a hadifogolyfogadó bizottságnak 105 darab cigarettát és 30 forintot juttatott el a foglyok számára.

— Felhívás a forgalmi adó befizetésére. A kereskedők forgalmi adó közösségének irodája felkéri a forgalmi adó közösség tagjait, hogy forgalmi adójukat 13-án, 14-én és 15-én okvetlenül fizessék be, mert ezúttal már késedelmi kamatot kell fizetniük.

— Budapesten az elmúlt éjszaka nyolc sebességre lett a közlekedési karamboloknak. A karambolok között három villamosgázolás, autószeütközés és autógázolás okozta a szerencsétlenségeket.

— Vérsere vertek egy mezőrt. Barnóc Pál nyirmihályi mezőrt tilos területen elfogta Kémeri Lajos gazda teheneit. Kémeri bosszút esküdt a mezőrt ellen. Félával megleste a mezőrt, földreperzte és vérsere verte. A szerencsétlen ember fején is súlyos sérüléseket szenvedett.

## Több mint 10.000 forinttal tartozik a csongrádi hegyközség a hegyöröknek

### Számoljon fel a hegyközség és adja át helyét egy demokratikus szellemű közületnek

1938. évi 31. törvénycikk alapján Csongrádon is megalakult a hegyközség. Az alapító rendelkezés szerint a hegyközségek kötelesek voltak a szőlőknek és a gyümölcsösöknek őrzéséről gondoskodni, a szőlők és gyümölcsfák növényi és állati kártevői ellen egységesen védekezni, de a feladatuk mindazt kezdeményezni és megvalósítani, ami a szőlőkben és gyümölcsösökben a célszerű telepítést, művelést és szüretelést, a bor és gyümölcs helyes kezelését, a hegyközségi tagok jövedelmező gazdálkodását, valamint a terményvnyek tervszerű és gazdaságos értékesítését előmozdítja.

Mint az Uj Tiszavidék legutóbbi számában megírtuk, a csongrádi határban 3400 kismember kezén, 3200 hold szőlőbirtok van. A csongrádi hegyközségnek tehát éppen elég teennivalója lett volna, ha végre akarta volna hajtani a hegyközségi törvénybe foglalt utasítást.

Megállapítjuk, hogy a csongrádi hegyközség nem állott feladata magaslátán.

Az előírt rendelkezésekből mindössze azt a részt hajtott végre, amely a hegyközségi tagok birtokának megőrzésére kötelezte, de ebben sem volt köszönet.

Mint tudomásunkra jutott, a hegyközség vezetősége 10.100 forinttal tartozik az alkalmazásában álló esőzőknek. Tíz alkalmazottját hónapok óta nem fizeti rendszeren. Így alakult ki ez a nagyszögű követelés.

A hegyközség vezetősége azt állítja, hogy azért nem tudja alkalmazottait fizetni, mert a hegyközségi tagok nem fizetik a kivett járulékokat.

Lehetséges, hogy így van. Régóta várjuk, hogy ez az állapot bekövetkezzék. A szőlőbirtokos gazdák a törvény megjelenésekor mereven elutasító álláspontra helyezkedtek a hegyközségi törvény ellen és nekik volt igazuk.

A józan kisparasztok előre látták, hogy a törvény, mely a járulékok behajtását egy idegen hatóságra, a városra és nem a hegyközség szerveire bizza, nem lehet hiánynélküli, sőt forrásává válhat a zaklatásoknak és azoknak a következményeknek, amely a hegyközség fizetőképzettségéből fakad.

Az 1938-as hegyközségi törvény végrehajtásánál az történt, hogy az államnak nevezett erőszak-szervezet elhárította maga felől azt a kötelezettséget, amely-

lyel a polgároknak tartozik. A csongrádi kisparasztok jól látták ezt a célt és ezért tiltakoztak első perctől kezdve a hegyközség megalapítása ellen. Tiltakozásuknak — természetesen nem lehetett foganatja a hatalommal szemben.

A felemás rendelkezés következtében a hegyközség tagjai most abba a helyzetbe kerültek, hogy a bíróság előtt kell vállalniok a hegyközségi al-

kalmazottak követelésének megfizetését és a magas perköltségeket.

Ezek a nincstelen emberek, akiknek egyetlen megélhetési forrásuk a hegyközségtől járó alacsony fizetésük, jogot tartanak a megszolgált bérre, lakbérükre, családipótlékukra és ezt a jogukat érvényesíteni is fogják.

Ebből az esetből kiindulva, felvetjük a kérdést, mi szükség van a hegyközségi törvény fenntartására?

Javasoljuk, hogy a csongrádi szőlőbirtokosok nagygyűlést hívjanak össze és határozati javaslatban kérjék a kormányt a hegyközség megszüntetésére és a mai időknak megfelelő, demokratikus szellemű közület megalakítására.

## VÁRADI FATELEP KÖZLI:

SZENELŐJEGYZÉST szállítási garanciával ELŐLEG NÉLKÜL vállalunk!

### Nagyméretű égetett tetőcserép

1000 darabonként 295 forinttól kapható míg a készlet tart. TELEFON: 51.

## VÁRADI FATELEP CSONGRÁD

### A csongrádi tanyavilág lakói heteken át nem jutnak postájukhoz

#### Terjesszék ki a postaszolgálatot a tanyavilágra is

Mintegy háromezre tehető azoknak a családtagoknak száma, akik az esztendő legnagyobb részét a tanyákon töltik, de több százán vannak olyanok, akik teljes évben csak akkor jönnek be Csongrádra, amikor hivatalos ügyeiket kell elintézni, vagy nyáha a piacon akad venni vagy eladni valójuk.

Csongrád tanyai lakossága teljesen el van vágva a világtól 1900 óta. Ekkor jelent meg az a rendelet, hogy a postaszolgálatot a tanyai kézbesítők lássák el. Ennek a rendelkezésnek következtében a csongrádkörnyéki tanyai ember csak akkor látja levelet, ha a kézbesítő a piaci napokon összetalálkozik vele, vagy szomszédjával és átadja a neki, vagy szomszédjának küldött levelet.

Ezt az áldatlan helyzetet meg kell szüntetni. Erre a megállapításra jutott Csongrád megyei város vezetősége is, mikor az év tavaszán felajánlotta a posta főigazgatóságának, hogy évi 5000 forinttal járul a postaszolgálat ki- szélesítéséhez.

A város javaslata az volt, hogy a posta állítson be megfelelő személyzetet a tanyavilági postaszolgálat naponként való ellátására.

A csongrádi postahivatal főnöke a város javaslatát felterjesztette az illetékes üzletvezetéshez és néhány hét múlva megkapta az utasítást, hogy gyűjtse össze a külsőszolgálati adatokat és az

adatgyűjtés eredményét jelentse. Ez a jelentés elment, de mind a mai napig nem érkezett meg a felsőbb intézkedés. Intézkedés helyett újabb adatgyűjtési utasítás jött a csongrádi postahivatalhoz.

Az utasítás szerint augusztus 1-től augusztus 31-ig statisztikát kell készíteni a tanyavilágba címzett levelekről. Ettől tennék függővé, hogy a város demokratikus vezetősége által felajánlott módon bevezetik-e a mindennapi postaszolgálatot.

Nekünk az a véleményünk, hogy ezt az ázsiai állapotot azonnal meg kell szüntetni.

Tűrhetetlen, hogy a tanyai dolgozók ezrei napokon, sőt heteken keresztül ne juthassanak hírlaphoz, levélhez.

A magyar posta arról híres, hogy európai viszonylatban is első helyen állva teljesíti kötelességét. A pontos kötelezőteljesítéshez tartozik az is, hogy az ország többi részéből feladott,

a feladóállomásokon pontosan kezelt postaküldeményeket a csongrádi leadóállomás címzettjeinek pontosan kikézbessiti.

Ezt a kérdést az elintézésig felszinen tartjuk.

### Kedvelt napilapját

és folyóiratokat a nap minden szakában megkapja a Fővárosi Hírlapirodában.

### Kereskedőegyleti hírek

A Szociáldemokrata Párt csongrádi szervezete kereskedő csoportja augusztus 10-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel kereskedő nagygyűlést tart központi előadóval a Magyar Szálló nagytermében. Pártkülönbségre való tekintet nélkül minden kereskedőt elvár a Vezetőség.

### Felhívás a gyászoló családokhoz!

EGYSZERŰ és DISZTEMETKEZÉSEKET úgy, mint a multban most is a legszolidabb árban vállalok EXHUMÁLÁST HULLASZÁLLÍTÁST az ország bármely részéből vállalok.

Özv. Udvarhelyiné temetkezési vállalata

# SPORT

Itt a „Rákosi“-kupa második fordulójának sorsolása

A „Rákosi“-kupa Intézőbizottsága hétfőn este 8 órakor Szentesen megajtette a „Rákosi“-kupa második fordulójának sorsolását. E szerint vasárnap, augusztus 10-én a következő mérkőzések kerülnek lejátszásra.

Csongrádon: Tisza II.—Barátság II. Szentesen: Szentesi Sajtó—Csongrádi Rendőrség; szentesi VAOSZ—Szentesi MTE II.; szentesi MÁV II.—Hódmezővásárhelyi MTE II.

A csongrádi Rendőrség megvonta a csongrádi MaDISz elleni 4:4-es mérkőzését, mivel a MaDISz-ban 3 olyan játékos szerepelt, aki nem volt benevezve. Az Intézőbizottság az óvásnak helyet adott, a mérkőzés eredményét megszüntette, a Rendőrséget nyilváníttotta győztesnek és így vasárnap a Rendőrség csapata játszik a szentesi Sajtó ellen.

## Barátság SE!

Itt az NB II. sorsolása.

Sorsolás. Pályaválasztók az előállók.

VIII. 24.	VIII. 31.	IX. 7.	IX. 21.	IX. 28.
1-14	3-8	1-12	6-14	1-10
2-13	9-5	2-11	7-5	2-9
3-12	10-4	3-10	8-4	3-8
4-11	11-3	4-9	9-3	4-7
5-10	12-2	5-8	10-2	5-6
6-9	13-1	6-7	11-1	13-11
7-8	14-7	14-13	12-13	14-12

X. 5.	X. 19.	X. 26.	XI. 2.	XI. 9.
3-14	1-8	4-14	1-6	3-14
6-4	2-7	5-3	2-5	4-2
7-3	3-6	6-2	3-4	5-1
8-2	4-5	7-1	11-9	6-13
9-1	12-10	8-13	12-8	7-12
10-13	13-9	9-12	13-7	8-11
11-12	14-11	10-11	14-10	9-10

XI. 16. XI. 23. XI. 30.

1-4	2-14	1-2
2-3	3-1	9-7
10-8	4-13	10-6
11-7	5-12	11-5
12-6	6-11	12-4
13-5	7-10	13-3
14-9	8-9	14-8

Az egyesületek sorszáma:

1. Szegedi Tisza; 2. Szegedi MTE;
3. Kecskeméti AC; 4. Drasche;
5. Beszkárt Előre; 6. Kistex;
7. Gyulai TE; 8. Szolnoki MTE;
9. Cs Barátság; 10. Kecskem. MTE;
11. Orosházi MTK; 12. Makói VSE;
13. Magyar textil; 14. Békéscsaba Előre.

Változott a vasárnapi sportprogram

A Barátság SE vezetőségének hosszú tárgyalások után sikerült meg egyeznie az NB I-es Szeged AK vezetőségével és így vasárnap, augusztus 10-én a Kecskeméti AC helyett a csongrádi közönség a Szeged AK NB I-es játékában gyönyörködhet a Hunyadi-téri sporttelepen. A Szeged AK múlt vasárnap a délmagyarországi amatőr válogatottal játszott és azt 6:0 arányban fölényesen legyőzte. Ez azt mutatja, hogy a csapat máris jó formában van és így a Barátság SE

játékosainak minden tudását össze kell szedniük, hogy méltóan képviseljék Csongrád színeit a kiváló szegedi csapat ellen.

A Barátság vezetősége kéri a közönséget arra, hogy lássa be, milyen óriási anyagi áldozatokba kerül ilyen kiváló csapatoknak a lebontása ezért volt kénytelen a belépőjegyek árát a következőképpen szabályozni: diák- és hölgyjegy 2.— forint, állóhely 3.— forint, tribün 4.—, korzó 5.— forint. A vezetőség tisztában van azzal, hogy ez a mai kereset viszonyok mellett sok, de képtelen az egyesületet másképp fenntartani. Ugyanitt hívja fel a Barátság SE a közönség figyelmét a rendszerezett bérletjegyekre.

Az egész évi jegy ára kézpáncsütés ellenében 50.— forint, háromszori részletre 60.— forint. Ez az állandó jegy jövő évi augusztus hó 1-ig érvényes minden Barátság által rendezett bajnoki és barátságos mérkőzésre és állandó számozott ülőhelyt biztosít a tulajdonosnak. Az évi bérletjegyek kaphatók a Hirlapirodában, Fleisch drogériában és dr. Beliczay főorvosnál.

Osztályozót kell játszani a Barátság II.-nek az I-ső osztályba bejutásáért.

A Déli Labdarugó Alsövetség a Kecskeméti Barátságot a Kiskunhalasi AC-ot és a Csongrádi Barátság II-öt osztályozómérkőzés lejátszására kötelezte. Az osztályozómérkőzések győztese felkerül az elsőosztályba. A sorsolás a következő: Augusztus 10-én Kiskunhalason Kecskeméti Barátság—Kiskunhalasi AC, 17-én Kecskeméten: Csongrádi Barátság—Kecskeméti Barátság, 20-án Csongrádon: Kiskunhalasi AC—Csongrádi Barátság.

Révai nagylexikont keressék megvételre. Cim: Fővárosi Hirlapirodában.

## Mária napokra

ékszerek legolcsóbb áron  
Mielőtt vásárol győződjön  
meg olcsó árainról

**CSENKI**

Órák és ékszerés

## Véres farsang

cimrel szenzáció riportregényt kezd közzélni a mai nappal a Szabadság című pesti napilap. A regényben felvonnak a Habsburgok, Horthyék, Bethlen, Gömbös és velük a régi világ minden úri családtagja, grófnok, primadonnák, bérnyílásokkal csiboráló milliomosok. A heblincselően izgalmas és tanulságos regénysorozat után az egész országban nagy az érdeklődés.

**Korékpárok 4 havi**

**Csillárok 6 havi**

**Rádiók 9-12 havi**

**Varrógépek 12 havi**

részletre ismét kaphatók

**RÉGNER FERENC**

villanyszerelő és műszerésznél

Szentháromság-tér 8.

**Pálinka kedvezményre**

jelentkezzen augusztus 1-től 31-ig a

**Városi szeszfőzdében**

**Kereszt-utca 25 szám alatt.**

Csongrád m. város polgármesterétől.  
6878-L—1947. szám.

Tárgy: Megüresedett lakások  
mükénti további hasznosítása.

### HIRDETMÉNY

Hatóságom útján történt egyes lakáskitűléseknél arról szerztem meggyőződést, hogy a megüresedett lakásokat a háztulajdonosok magánjogi úton már előzőleg bérbeadták s így ezen bérbeadással tiltakoznak a hatósági lakáskitűlés ellen.

A lakások hasznosítása tárgyában kiadott 6740—1941. M. E. számú rendelet 10. §-a értelmében azt a lakást, melynek bérelte felmondás, vagy más okból megszűnik, ezen lakást bérbeadni, vagy használatát más címen átengedni s végül azt a tulajdonos által használatba venni csak akkor lehet, ha az illetékes hatóság vezetője (polgármester) az átengedésre jogosult személy kérelmére nyilatkozatot adott arról, hogy a szóbanforgó lakást, vagy lakás céljára szolgáló helyiséget, igénybevenni nem kívánja, így igénybevétele helye nincs. Ha az illetékes hatóság vezetője (polgármester) a kérelem előterjesztésétől számított 8 nap alatt a vonatkozó lakás igénybevétele tárgyában nem nyilatkozik, úgy kell tekinteni, hogy a város a lakásra vonatkozó igénybevételi jogát gyakorolni nem kívánja. Ez esetben a háztulajdonos a megüresedett lakást bárkinek szabadon kiadhatja, vagy azt maga elfoglalhatja.

Nyomatékosan figyelmeztetem a háztulajdonosokat, hogy az esetlegesen megüresedett lakások további hasznosításánál, vagy saját használatba való vételénél a fenti rendelet értelmében járjanak el, mert ellenkező esetben kihágást követnek el és az elkövetett cselekményekért 2 hónapi elzárással büntetendők.

Csongrád, 1947. évi augusztus 4-én.

Császai Ferenc

h. polgármester.

297

A csongrádi járásbírósgától.

Pk. 1664-2—1947. szám.

### HIRDETMÉNY

A csongrádi járásbírósg közlése teszi, hogy Róth Lászlóné sz. Faragó Borbála kunszentmártoni lakos kérelmére az állítólag eltűnt Faragó István és társai holttestnyilváníttása iránt az eljárást megindította.

Az eltűnt I. Faragó István, aki 1888 november 26-án Szentesen született, nős Brüll Arankával, csongrádi lakos, bérkereskedő, izraelita vallású, atyja: Grünvald Ferenc, anyja: Régnér Antónia.

II. Faragó Istvánné sz. Brüll Aranka, aki 1897 évi december 21-én Szentesen született, csongrádi volt lakos, bérkereskedő felesége, izraelita vallású; atyja: Brüll H. Ferenc, anyja: Schön Borbála.

II. Faragó Mária, aki Csongrádon 1938 augusztus 12-én született, hajadon, izraelita vallású, atyja: Faragó István, anyja: Brüll Aranka.

Felhívja a járásbírósg az eltűnt és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenléteről tudomásuk van, hogy a jelen hirdetés megküldésétől számított 60 nap alatt a bíróságot, vagy dr. Bozó Mihály ügyvédnőket az eltűnt életbenléteről értesítsék, egyben közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság az eltűnt holttestnyilváníttása tárgyában a rendelkezésre álló adatok alapján fog határozni.

Csongrád, 1947. évi július hó 15-én.

Dr. Lippai s. k. járásbíró.

A kiadvány hitelűl Gulyás Abel irodátlanzt.

292

Csongrád m. város polgármestere.  
5200—1947. szám.

Tárgy: Bel- és külterületi lakások 1947. évi nyári tatarozási munkái.

### VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Csongrád m. város polgármestere nyilvános versenytárgyalást hirdet a kül- és belterületi általános iskolák 1947. évi nyári tatarozási munkáira.

Az ajánlatok 1947. augusztus 22-én délelőtt 10 óráig adhatók be a városi lktató hivatal útján.

Az ajánlatok zárt és lepecsételt borítékban nyújtandók be.

A borítékok (ajánlat a kül- és belterületi iskolák 1947. évi nyári tatarozására) felirással látandók el.

Az ajánlatok 1947. augusztus 22-én délelőtt 11 órakor lesznek felbontva, a felbontásnál az ajánlattevők vagy igazolt megbízottjaik jelen lehetnek.

Ajánlati úrlapok és felvilágosítások a városi mérnök hivatalban nyerhetők a hivatalos idő alatt.

Csongrád, 1947. évi augusztus 5-én.

Császai Ferenc

h. polgármester.

294

### NE CSINÁLTASSA MEG RUHÁJÁT

addig, amíg meg nem tekint a Fővárosi Hirlapiroda férfi és női külföldi divatlap-kiakatát!

Pálinkák, festékek minden színben  
fűszer- csemege és porcellánárak  
mindenféle háztartási cikkek  
legolcsóbban beszerezhetők  
**KOCSIS fűszerüzletben**  
Engelház. Telefon 53

### APRÓHIRDETESEK

3 hold föld eladó a kettőshalmi dűlőben. Értekezni Mikes-utca 2 szám alatt. 299

Egy ház 400 négyszögöl földdel eladó. Csenytelek Bali Gábor kereskedő. 298

Kettőshalmi dűlőben 15 hold föld és 6 házfűrészes bokros eladó. Érdeklődni Dózsa György-tér 3 sz. Söntés, 300

Jókárban lévő disz nyereg jutányos áron eladó, megtekinthető Uri-utca 19 szám alatt. 295

Keretek javítását, újraaranyozását, tükrök javítását (foncsor), függönytartók elkészítését vállalom. Raktáron tartok mindenféle ablaküveget, szentkép, olajfestményt, tükröt, képkeretet. Mintás és színes üvegek nagy választékban. Siha üvegesmestermé. Kossut-utca 32. 220

Egy Singer varrógép olcsón eladó. Értekezni lehet Perczel, Mór-utca 2. szám alatt. 289

Ujjáépítéshez SIHA táblaüveg. 220a

Eladó Gátér községben mindenféle üzlethelyiség céljára (mozi, kocsmá stb.) alkalmas ház portával, malomépület modern felszereléssel, 1 darab 175 köbcm-es prima motorkorékpár, 1 Hoffer 8 HP petróleum-benzinüzemű generálózott motor. Érdeklődni a helyszínen, vagy Csongrádon, Apponyi-u. 17 sz. alatt.

Arany J.-u. 10 számú ház sürögösen eladó, azonnal elfoglalható.

### UJ TISZAVIDEK

demokratikus néplap.

Felolós szerkesztő: dr. Gálffy Endre

Felolós kiadó: Sándor Bánfi István

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentháromság-tér 12.

Nyomta: Magyar Alföld Nyomdaí kft.

Szentesen.

Felolós vezető: Rácz Ferenc.

293

# Ú

Megjelent  
a reggali

8

szó

Erd

Nem v  
dek mind  
kisebber  
dek a kl  
nak az a  
a dolgoz  
Ez az  
ket, mik  
tettük a  
megoldás  
ha valah  
dandó ké  
kok —  
megirtuk  
nak. Az  
mal nem  
venyigét,  
nyát, ha  
aprópara

Jól tu  
gazda, a  
majd az  
De az I  
magunk  
a nagyg  
lálnak, r  
társalk  
ket fogj  
ezeket,  
soha ne  
segíteni  
teessges  
gitségét  
vegeznél  
Gondvis

Mi ez  
hogy m  
mára az  
Hogyan  
mindent  
ségbent  
valók?  
Intézmé

Mi a g  
kell jut  
nyesen  
kell gy  
vágány  
kisparas  
szekér  
liter bo  
nyed az  
töke m  
nak gy  
szirospa

Fel k  
rancsur  
közsege